



## 安徽省科技馆建设 迎来新进展

9月7日,合肥滨湖新区巢湖岸边,在建的安徽省科技馆(图左)、安徽省美术馆、安徽名人馆、渡江战役纪念馆和安徽创新馆沿环湖北路一字排开,气势恢宏。作为安徽省重大文化设施工程,新建的安徽省科技馆位于滨湖新区香港路与环湖北路交口东北角,占地面积约75亩,地上5层,地下1层,建筑高度45米。目前该工程主体结构已建好,预计今年底完工。建成后每年接待量可达200万人次,惠及线上线下约4500万人。

星级记者 黄洋洋 文/图



# 安徽民生工程 10年累计投入 9134亿元

## 年均增长 10.6%,人均受益 1.5万元



记者 秦缘

记者9月7日从“安徽这十年”民生保障专场新闻发布会上获悉,这十年,全省持续做好保障和改善民生工作,民生工程群众满意度连续10年保持在85%以上,全省各级财政累计安排民生领域支出4.9万亿元,平均占一般公共预算支出的83.9%,年均增长9.4%;其中,民生工程累计投入9134亿元,年均增长10.6%,人均受益1.5万元。民生工程群众满意度连续10年保持在85%以上。

### 居民收入前进位次居全国第一

十年来,安徽省就业人员持续增长,城镇累计新增就业679.4万人,年均增加67.94万人。居民收入水平大幅提升,2021年全省居民人均可支配收入3.1万元,是2012年收入的2.3倍,年均增长10%,居民收入水平从全国第19位上升到第13位,前进位次居全国第一。

截至2021年底,安徽省学前三年毛入园率达95.5%,超过全国平均水平7.4个百分点。建成乡村中小学智慧学校5728所、义务教育小规模学校(教学点)智慧学校2432所,覆盖率达97.99%。高中阶段毛入学率达93.8%,较2012年提高了7.8个百分点。落实家庭经济困难学生资助政策,累计投入各类奖补资金及助学贷款1240.1亿元,资助各级各类学生1.6亿人次,实现学段、公办学校、家庭经济困难学生三个全覆盖。

### 三甲医院实现 16个市全覆盖

十年来,安徽省三甲医院实现16个市全覆盖,组建125个紧密型县域医共体和35个紧密型城市医联体,基本形成“15分钟就医圈”,县域内就诊率达到83%以上。2021年,全省千人口床位数、执业医师数、注册护士数分别较2012年增长79.7%、81.9%、105.6%。目前,儿童、创伤、肿瘤、神经系统疾病4个国家区域医疗中心落户安徽,心血管病、中医和消化系统癌症3个国家区域医疗中心积极推进。建成国家级慢性病综合防控示范区16个、省级示范区59个,居民重大慢性病过早死亡率下降到11.1%。据“七人普”数据显示,安徽省人均预期寿命77.96岁,比2012年提高近3岁,主要健康指标好于全国平均水平。省内异地就医购药实现直接结算,跨省住院费用和职工医保普通门诊费用实现直接结算,异地就医跑腿垫资成为历史。

### 计划投入 248.7亿元实施 10项暖民心行动

2022年5月,省委、省政府在反复斟酌、充分论证的基础上,部署实施10项暖民心行动,未来四年计划投入248.7亿元。全省上下闻令而动、积极作为,上半年,10项暖民心行动已拨付各级财政资金32.3亿元;截至7月底,38项主要目标任务中16项已完成年度目标,19项进展超过序时进度。

## 2432公里! 安徽高铁营运里程位居全国第一

记者 祁琳

“安徽这十年”系列主题新闻发布会交通运输专场9月7日举行,记者获悉,十年来,安徽坚持交通先行,累计完成交通基础设施投资7789亿元,年度投资额接连跨越6个百亿大关,去年创下了945亿元的历史新高,今年还将一举跨过千亿大关。



### 高铁建设: 全省高铁营运里程位居全国第一

据悉,十年内,轨道上的安徽建设加速推进,高铁建设迎来跨越式发展。全省高铁营运里程2432公里,位居全国第一,是全国第二个市市通高铁省份,基本实现合肥到长三角主要城市铁路客运公交化运行、2小时快速通达,安徽以合肥为中心的铁路网架构基本形成,在全国高铁网中的枢纽地位得到确立。

### 公路建设: 安徽建成通车高速公路41条

据悉,安徽高速公路横贯东西、直通南北。十年来安徽建成通车高速公路41条,扩容改造八车道高速公路195公里,新增高速公路通车里程1936公里,实现由“市市通”到“县县通”的历史性跨越,正在向“县城通”加速迈进。全省高速公路通车总里程5146公里,较2012年增加60%,对接长三角地区、衔接中部地区的省际出口分别达到18个、16个,“五纵十横”高速公路主通道基本建成。同时,深化收费公路制度改革,取消省界高速公路收费站,实现高速公路“一脚油门踩到底”。

### 水运网络: 南北水运大通道即将全面打通

据悉,十年时间安徽水运开放水平显著提升。高等级航道网加快构建,全省内河高

等级航道里程较2012年增加747公里,达到1831公里,位居全国第5位。

开建江淮运河,年内通水通航,一条平行于京杭大运河的南北水运大通道即将全面打通,正式实现江淮沟通、通江达海。“一纵两横五千二十线”的高等级航道网加快构建。

### 民航发展: 全省已开通民航航线 130余条

十年,安徽迁建启用合肥新桥国际机场,新桥机场改扩建工程开工建设,成功引进西部航空设立基地公司,合肥区域航空枢纽和国际航空货运集散中心建设迈出坚实步伐。开通运营芜宣机场,有序推进阜阳、池州、安庆机场改扩建工程,开工建设亳州、蚌埠机场,以合肥新桥机场为中心,全省“一枢七支”运输机场格局加速形成。目前,全省已开通民航航线130余条,覆盖国内外100多个大中城市,通达全国、链接国际的空中航线网络基本形成。

### 邮政快递: 快递业务量十年增长到 31.27亿件

这十年,邮政快递业持续高速发展,实现由小到大的跨越。全省邮政行业业务总量从2012年的45.89亿元增长到2021年的393.55亿元,年均复合增长率达37.41%;快递业务量由2012年的0.98亿件增长到2021年的31.27亿件,年均复合增长率达46.93%。